



ΟΝΟΜΑ - ΕΠΩΝΥΜΟ ΒΟΥΛΕΥΤΗ: Νικήτας Κακλαμάνης
ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ: Α' Αθηνών

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ: Δημοσίας Τάξης & Προστασίας του
Πολίτη, κ. Βασίλη Κικίλια

ΘΕΜΑ: «Τεχνολογική υποβάθμιση στην ΕΛ.ΑΣ.»

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΕΙΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΕΡΩΤΗΣΗΣ

Κύριε Υπουργέ,

Πρόσφατα δημοσιεύματα, τόσο στον ηλεκτρονικό, όσο και στον έντυπο Τύπο, μεταξύ των οποίων και αυτό του έγκυρου ιστότοπου newpost.gr, αναφέρουν ότι η ΕΛ.ΑΣ. επιστρέφει τεχνολογικά στο... 2004.

Αντί, δηλαδή, η Ελληνική Αστυνομία, λόγω και των τεράστιων κοινωνικών προβλημάτων που έχουν «γεννηθεί» από τη κρίση, να εκσυγχρονίζεται, γυρνάει δέκα χρόνια πίσω.

Πιο συγκεκριμένα, με βάση τα δημοσιεύματα, η ΕΛ.ΑΣ. προχωρά στην κατάργηση, εξαιτίας του κόστους, του σύγχρονου ψηφιακού συστήματος επικοινωνίας TETRA, το οποίο είχε εγκατασταθεί στους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004. Έτσι η επικοινωνία των αστυνομικών με το κέντρο θα γίνεται με τους παλιούς φορητούς ασύρματους!

Τα προβλήματα είναι ήδη εμφανή. Πολλοί αστυνομικοί καταλήγουν να χρησιμοποιούν τα κινητά τους τηλέφωνα για να επικοινωνούν, αφού από τους 21.000 πομποδέκτες της TETRA, που διαθέτει η Αστυνομία χρησιμοποιούνται οι 7.000 κι αυτοί στο νομό Αττικής.

Το κρυπτογραφημένο σύστημα επικοινωνίας TETRA οδεύει προς κατάργηση, καθώς έληξε η 10ετής σύμβαση με την εταιρεία εγκατάστασης του συστήματος (SAIC) και δεν ανανεώθηκε, λόγω υψηλού κόστους.

Την ίδια ώρα, πάντως, βάσει δημοσιογραφικών πηγών, η ΕΛ.ΑΣ. φέρεται να έχει συνάψει σύμβαση με τη γερμανική εταιρεία TASSTA για την προμήθεια των ψηφιακών ασυρμάτων. Η σύμβαση θα ανέρχεται στις 500 χιλ. ευρώ από μέρους του Δημοσίου, όταν η SAIC για το TETRA λάμβανε περισσότερα από 5 εκ. ευρώ τον χρόνο.

Σύμφωνα, με όσα αναφέρονται από συνδικαλιστές της ΕΛ.ΑΣ. (π.χ. πρόεδρος του Σωματείου Ειδικών Φρουρών, Βασίλης Ντούμας), το αναλογικό σύστημα ενδοεπικοινωνίας θεωρείται ιδιαίτερα ευάλωτο, γεγονός που σημαίνει ότι ακόμη και κακοποιοί, που έχουν τις γνώσεις, θα μπορούν να μπαίνουν στις συχνότητες της αστυνομίας και να έχουν πλήρη εικόνα για τις κινήσεις των ομάδων κρούσης στις καταδιώξεις και στις έρευνες!

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

- Αληθεύουν τα ρεπορτάζ σχετικά με τη τεχνολογική υποβάθμιση της ΕΛ.ΑΣ.;
- Με τέτοιες κινήσεις η κυβέρνηση προχωρά στον «εκσυγχρονισμό» της Ελληνικής Αστυνομίας;
- Τι προτίθεται να κάνετε, προκειμένου να καλύψετε τα τεχνολογικά κενά που προκαλούνται και εκτός ότι θέτουν ζήτημα ασφάλειας για τους χιλιάδες αστυνομικούς κατ' επέκταση αφορούν και τους Έλληνες πολίτες;
- Αληθεύει, ότι μία ακόμη γερμανική εταιρεία (TASSTA) εξασφάλισε την προμήθεια ψηφιακών ασυρμάτων, προκειμένου να αντικατασταθεί το TETRA;

Ημερομηνία
02/09/14

Υπογραφή